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Питна вода, розфасована в пластикову тару користується 

значним попитом у населення. Але наскільки інертним є  матеріал тари 
по відношенню до води, що в ній зберігається? Метою роботи було 
виконати огляд джерел літератури на предмет того, що є сировиною 
для виготовлення поширеної ПЕТ(Ф)-тари для води та як ця сировина 
впливає на якість води, що в ній зберігається. 

ПЕТ(Ф)-тару для води виробляють з поліетилентерефталату. 
Він є лінійним термопластичним поліефіром, який застосовують у 
вигляді синтетичного волокна, а також у вигляді плівок і виробів, що 
виготовляють екструзією та литтям під тиском. Синтез ПЕТ(Ф) 
матеріалу здійснюють  спочатку шляхом переетерифікації, а потім - 
поліконденсації. Сировиною для поліетилентерефталату є ефір 
терефталевой кислоти та етанолу. З метою отримання полімерів, які 
мають хороші фізико-механічні і фізико-хімічні характеристик синтез 
здійснюють в присутності різних каталізаторів і стабілізуючих добавок 
[1]. 

Поширеною є думка, що поліетилентерефталат - хімічно і 
біологічно інертний матеріал, який не вступає в реакцію з вмістом 
пляшки і стійкий до дії мікроорганізмів. Дійсно, чистий ПЕТ(Ф)  
нетоксичний, проте додані в якості каталізаторів  та добавок різного 
призначення токсичні хімічні сполуки, наприклад триоксид сурми та 
солі інших металів, здатні мігрувати у воду за певних умов.  
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Слід зазначити, що властивості ПЕТ(Ф) - тари  та її вплив на 
якість води, що в ній зберігається, залежать від технології 
виготовлення тари. Преформи на виробництві розм'якшують 
нагріванням. З них, за допомогою нагнітання повітря всередину 
преформи, формують пляшки. Самі преформи виробляють литтям під 
тиском при температурі від 280 оС до 300 оС. А такі температури 
можуть бути причиною часткової деструкції полімеру з утворенням 
формальдегіду і ацетальдегіду та подальшим потраплянням їх у воду 
[1]. 

В роботі [2] представлені результати досліджень міграції з 
ПЕТ(Ф)  тари у воду формальдегіду, ди-2-етилгексилфталату і сурми, а 
також фталатів і бісфенолу-А. Оцінку виконано за узагальненими 
даними про результати аналізу проб. В результаті експерименту 
встановлено, що міграція фталатів, бісфенолу і ацетальдегіду у воду з 
дослідних зразків ПЕТ(Ф)-тари була відсутня.  Але в окремих зразках  
було зафіксоване збільшення вмісту у воді формальдегіду і сурми [2]. 

Разом з тим, автори дослідження [2] відзначають, що на 
результати істотно впливають використані методи і методики. Для 
визначення шкідливих речовин, що мігрують із пластику у воду 
потрібно використовувати точні сучасні методи з різними діапазонами 
вимірювання величин. Крім цього, при вивченні забруднення води 
фталатами і формальдегідом особливу увагу необхідно приділяти 
кількісній оцінці фонового вмісту визначених показників в повітрі 
лабораторного приміщення і використанню деіонізованої води, чистоті 
органічних розчинників і ретельному контролю чистоти хімічного 
посуду. При недотриманні цих вимог є ймовірність невірних 
результатів [2]. Невірні результати можна отримати і при дослідженні 
фасованої води на вміст сурми. Автори роботи звертають увагу на 
ймовірність отримання завищених результатів за змістом сурми  у 
фасованій воді внаслідок міграції з пластика в кисле середовище [2]. 

Повна оцінка ризику для здоров'я людини внаслідок міграції 
шкідливих речовин з пластикової тари у воду в процесі її зберігання 
утруднена через велику кількість добавок, які використовують при 
виробництві преформ для ПЕТ(Ф)-пляшок, забруднення тари за 
рахунок продуктів розкладання пластику при недотриманні умов 
видуву пляшок із преформ і умов зберігання готової продукції. Але 
необхідність ретельного контролю вмісту у воді альдегідів, фталатів, 
сурми та інших органічних  і неорганічних речовин є актуальною [3 - 
4]. 
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